
2023年小班教案我的朋友在哪里反思难
点重点(通用5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给
大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家
能够有所帮助。

小班教案我的朋友在哪里反思难点重点篇一

活动目标：

1、享受有朋友的快乐，愿意过集体生活。

2、在游戏中，能用简单的动作与朋友交流。

3、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备：

玩具数筐

活动重难点：

能够以行动将玩具与好朋友分享

活动过程：

1、说说自己的好朋友。

提问：你的好朋友是谁?是男孩还是女孩?你们喜欢在一起干
什么?你有几个好朋友?



2、幼儿用动作和语言表达对好朋友的喜爱。

如幼儿可以互相说：你是我的好朋友。然后手拉手或者拥抱
等。

3、和好朋友一起唱和做游戏《找朋友》。

4、请幼儿与自己的好朋友一起玩一种玩具，共同游戏。

活动反思：

《纲要》提出了“幼儿园的教育活动，应是教师带领幼儿共
同创设丰富多彩的活动，引导幼儿在轻松愉快的心理氛围中，
积极主动地去体验，实践，创造，促进幼儿身心和谐发展的
一种教育活动。小班幼儿年龄在3岁左右，是幼儿语言发展的
关键期，会向别人表达自己基本的想法和要求，只是语句不
够完整，有时出现时断时续的现象，即使说了也很难把自己
的意思表达完整。因此，我想通过活动给幼儿创设一个想说、
敢说、有机会说的环境。

小班教案我的朋友在哪里反思难点重点篇二

小班语言活动《你是我的好朋友》。

1、喜欢朗诵儿歌，能正确运用“你”“我”等词。

2、乐意和小朋友一起玩游戏。

能说出几个同班幼儿的名字。

能正确运用“你”“我”等词。

谈话法、表演法等。



教师活动

一、谈话导入，引导幼儿说说新朋友的名字。

1、小朋友在幼儿园里认识了许多的新朋友，你的新朋友叫什
么名字？

教师引导幼儿大胆的说出自己好朋友的名字。

2、我们小二班有很多的小朋友，我们每天在一起喝牛奶、吃
饭、做游戏，大家都是好朋友。

二、学习儿歌，初步理解儿歌的内容。

1、教师示范朗诵儿歌1—2遍。

师：今天老师教大家一首好听的儿歌，现在，请你安安静静
的听老师念一遍。

2、鼓励幼儿大胆的跟着老师念儿歌，边念儿歌边做动作。

师：刚才的儿歌好听吗？那我们一起来念一念吧。

3、以小组、个别幼儿念儿歌的形式引起幼儿朗诵的兴趣。

师：小朋友们学习的可真棒，那我们就来比一比吧！看看哪
一组的小朋友念的最准确、最响亮。进行分组朗诵。

三、游戏“你是我的好朋友”，激发幼儿与同伴游戏的乐趣。

1、幼儿自由结伴，面对面边念儿歌边拍手。

2、游戏“拉拉手，抱一抱”。



小班教案我的朋友在哪里反思难点重点篇三

好朋友的发型（添画）。

1、初步掌握直线、曲线、斜线和螺旋线的画法。

2、体验绘画的乐趣。

画纸（上面不同形状的面孔，见附图）、蜡棒。

一、看一看，讲一讲。

1、你的好朋友是谁？

2、他（她）的头发是什么颜色？是长的还是短的？

3、引导幼儿找出自己的大朋友，如爸爸、妈妈、爷爷、奶奶
和老师等，并说出他们的发型，如：卷卷的，长长的，黄色
的……二、试一试，画一画。

1、出示画纸，观看老师的添画。

2、幼儿在自己的画纸上添画不同的发型。

1、可将幼儿的作品剪贴在一起，布置《好朋友发廊》的主题
墙面2、也可将此内容设置为涂鸦墙的添画背景，鼓励幼儿大
胆地涂鸦与添画。

小班教案我的朋友在哪里反思难点重点篇四

你是我的朋友。

1、在与同伴的交往中获得愉快的情绪体验。



2、学习用好听、自然的声音演唱歌曲。

3、帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

4、通过教师大声读，幼儿动情读、参与演，让幼儿感知故事。

磁带，木偶男孩、女孩各1个。

一、游戏：猜猜他（她）是谁。

1、教师说出一个小朋友的主要特征，请幼儿说出他（她）的
名字。

2、鼓励幼儿说出自己好朋友的名字，引导幼儿用身体动作与
好朋友打招呼，如：拉拉手、亲亲小脸、抱一抱等。

二、幼儿学唱歌曲1、教师操作木偶娃娃演唱歌曲，激发幼儿
学唱歌曲的愿望。

2、幼儿学唱歌曲，引导幼儿用好听、自然的声音演唱歌曲。

三、在熟悉歌曲后，可引导幼儿创编歌词。

小班教案我的朋友在哪里反思难点重点篇五

活动内容：你是我的朋友活动目标：

1、在与同伴的交往中获得愉快的情绪体验。

2、学习用好听、自然的声音演唱歌曲。

3、帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

4、通过教师大声读，幼儿动情读、参与演，让幼儿感知故事。



活动准备：磁带，木偶男孩、女孩各1个。

活动过程：

一、游戏：猜猜他(她)是谁。

1、教师说出一个小朋友的主要特征，请幼儿说出他(她)的名
字。

2、鼓励幼儿说出自己好朋友的名字，引导幼儿用身体动作与
好朋友打招呼，如：拉拉手、亲亲小脸、抱一抱等。

二、幼儿学唱歌曲1、教师操作木偶娃娃演唱歌曲，激发幼儿
学唱歌曲的愿望。

2、幼儿学唱歌曲，引导幼儿用好听、自然的声音演唱歌曲。

三、在熟悉歌曲后，可引导幼儿创编歌词。

活动名称：朋友多，快乐多活动目标：1、乐意表达自己对故
事的理解。

2、体验没有朋友的孤独和有朋友的快乐。

活动准备：挂图、音乐磁带《你是我的朋友》

活动过程：一、孤零零的梅花鹿。

3、引导幼儿想一想梅花鹿哭的各种原因。

备注：故事中孤独和快乐有着明显的对比，引发幼儿从自身
感受中体验梅花鹿为什么孤独，从而体会：朋友越多，快乐
就越多的真理是本活动的主旨。

四、音乐游戏《你是我的朋友》



附：故事好朋友来啦!

梅花鹿和妈妈搬到了一个新家，这个新家可真美呀!这里有满
山遍野的鲜花，绿油油的青草地，还有甜甜的小溪。

一天，妈妈看到梅花鹿站在门口悄悄地流眼泪。妈妈问它："
孩子，你怎么了?"梅花鹿说"妈妈，没有朋友和我玩太没意思
了。妈妈您还带我回原来的家吧，我好想念我的好朋友小马
和小羊，我想和它们一起。"妈妈说："好孩子，别着急，妈
妈已经给马妈妈、羊妈妈写信了让它们也搬到这里来"梅花鹿
一听，高兴地直蹦。

几天后，小马、小羊和它们的妈妈真的搬来了，梅花鹿拉着
它的好朋友们在草地上跳呀，跑呀，唱呀，笑呀!因为，她的
好朋友们都来啦!

活动名称：嗨!你好!

活动目标：

1、学习礼貌用语：早上好!再见!

2、体验使用礼貌用语所带来的快乐。

活动准备：故事《有礼貌的小乌鸦》录音活动过程：

一、听一听：

听，这是谁的声音?有一只小乌鸦，真有礼貌。早上醒来先对
妈妈讲："妈妈，早上好!"当他飞出去找食物时，还对妈妈
讲;"妈妈，再见!"碰到别的鸟儿，还会主动打招呼："早上
好!"大家都说："小乌鸦真有礼貌!"二、请幼儿扮演小乌鸦，
老师扮演小乌鸦妈妈，表演故事。

三、请一幼儿当"小乌鸦"，另一幼儿当"小乌鸦的妈妈"，另



外幼儿当"别的鸟儿"，表演给大家看。

四、教师小结：当你早上来到幼儿园时，看见老师应该怎么
说呢?

爸爸、妈妈要走时该说什么呢?下午要回家了怎样对老师讲
呢?

活动延伸：

请家长配合，早上来园和下午来接幼儿时，提醒幼儿主动和
老师打招呼，问："早上好和再见"。对爸爸、妈妈也要说："
再见"。

活动名称：好朋友的发型(添画)活动目标：

1、初步掌握直线、曲线、斜线和螺旋线的画法。

2、体验绘画的乐趣。

活动准备：画纸(上面不同形状的面孔，见附图)、蜡棒活动
过程：

一、看一看，讲一讲。

1、你的好朋友是谁?

2、他(她)的头发是什么颜色?是长的还是短的?

3、引导幼儿找出自己的大朋友，如爸爸、妈妈、爷爷、奶奶
和老师等，并说出他们的发型，如：卷卷的，长长的，黄色
的……二、试一试，画一画。

1、出示画纸，观看老师的添画。



2、幼儿在自己的画纸上添画不同的发型。

活动延伸：

1、可将幼儿的作品剪贴在一起，布置《好朋友发廊》的主题
墙面2、也可将此内容设置为涂鸦墙的添画背景，鼓励幼儿大
胆地涂鸦与添画。

活动名称：分不开的好朋友活动目标：

1、尝试和好朋友连在一起行走;2、体验合作游戏的快乐。

活动准备：呼啦圈若干、室内或室外宽敞的场地。

活动过程：

活动反思：

结合“我的同伴”的主题，我们设计了《你是我的好朋友》
这一社会活动。考虑到小班孩子的年龄特点，他们对故事比
较感兴趣，所以一开始我们以猴哥哥和猴弟弟的故事导入，
帮助幼儿理解“朋友”这一概念。接着我们迁移到孩子的日
常生活，找了一日生活中的一些情境图，如帮好朋友扭纽扣，
和好朋友一起玩抬轿子的游戏等，让他们体会与好朋友相处
的快乐。个别孩子能说出自己和好朋友一起玩什么，如扔沙
包、开小火车等，但对于朋友间互相帮助和合作，幼儿缺乏
理解。特别是在让孩子说一说的环节，孩子思维不够活跃，
在第二环节，我们采用的是网上孩子活动的图片，如果把图
片换做是本班孩子日常生活图片，可能他们会更熟悉，便于
他们的理解，也有助于拓展思路。


